

Из воспоминаний доцента кафедры «Теоретические основы электротехники» НИУ «МЭИ» Жоховой М.П.

Я помню первое впечатление от встречи с Вячеславом Яковлевичем – он из МЭИ, он тот, с кем мне общаться легко и привычно. Только старше, опытнее и мудрее. Я, уже совсем-совсем взрослая, почувствовала себя младшекурсницей, разговаривающей со старшекурсником, прошедшим сессии, практики, стройотряды, знающим и умеющим многое и готовым поделиться со мной всем. В каждом разговоре я слышала это, неуловимое: «Мы из МЭИ, мы можем...».

Такими были одногруппники моей старшей сестры – умелые, красивые, сплоченные общей работой и песней под гитару. Было ощущение, что я знаю его давным-давно. Мне знакомы его улыбка, я понимаю его иронию и скрытую досаду, бурный протест и особый «мэёвский юмор». «Мы из МЭИ...».

Второе впечатление: надежен. Для Вячеслава Яковлевича было привычно брать на себя ответственность, делать, а не разводить руками, не объяснять, почему не получается, а добиваться, чтобы получилось. Часто наперекор обстоятельствам, стереотипам, с тем особым энтузиазмом, который отличает людей неуспокоенных, нежелающих оставаться «в стороне». Рожденный вскоре после Победы, он и был из породы «победителей». Своей энергией он заряжал все вокруг. Если бы не Вячеслав Яковлевич, я не решилась бы на издание своего пособия, но он был рядом...

Следующее впечатление: его окружают очень хорошие люди, что так естественно, потому что подлость, зависть – это не для него. Он прекрасно разбирался в людях, умел общаться с разными людьми и, Бог знает, что повидал за свою жизнь. Военская часть, крупные строительные компании... Но его Центр, его коллектив создавался по законам его души и понимания ценностей этой жизни.

В последний раз я видела его уходящим, он шел по другой стороне улицы. Сердце защемило...

«О милых спутниках, которые наш свет
Своим сопутствием для нас животворили
Не говори с тоской: их нет;
Но с благодарностью: были». (В.А. Жуковский)



М.П. Жохова

Доцент каф. ТОЭ